

我市创新实施农村公路“片区化2.0”建设模式,构建起“路网连片区、片区带全域”发展格局——

擘画城乡融合发展新图景

通讯员 陈文超

驾车行驶在我市农村公路上,只见一条条宽敞平整的道路穿梭于村落之间、田野之上,串联起一个个特色片区。

近年来,我市打破传统镇村界限,创新实施农村公路“片区化2.0”建设模式,通过“交通先行、全域联动”战略,将全域划分为沿海生态、现代农业、文旅融合等6大特色片区,成功构建起“路网连片区、片区带全域”的发展格局,探索新型城乡融合发展模式。

产路融合:打造三大经济增长极

我市以“路行经济”培育新业态。旅游经济方面,串联圆陀角风景区、启东版画院等30余个景点,推出“江海文化一日游”“湿地观鸟专线”,2024年乡村旅游接待量突破300万人次。冷链物流方面,依托田头冷链和全覆盖的村级物流节点,打造“12小时鲜达”供应链,生鲜农产品12小时直达长三角主要城市。电商经济方面,依托不断

完善的片区农路网络,吕四海蜇、启东青茄等特产通过电商销往全国,年销售额超5亿元。

与此同时,多措并举提升附加值。在品牌引领上,“启明江海,行吾东疆”农村公路品牌加快运用,通过开展“追江赶海”“我们的小康路”“骑行江海,美哉东疆”等系列骑行、摄影、文旅活动,加强品牌宣传推介。在生态赋能上,推广“以绿养路”模式,道路两侧种植中山杉、紫薇等乡土树种,建成生态廊道80公里,获评省级“最美农村公路”3条;各区镇环线绿化养护项目同步实施,路容路貌有效改善。在科技助力上,积极推广路液新材料、自主发光标志牌、彩色沥青、超薄“白加黑”(2cm)面层等“四新”技术应用,加大交通监控设备投入,为打造农路片区化2.0赋能。

民生提质:构建三级服务体系

在基础服务方面,实现全覆盖。全市行政村公共交通达率、物流服务覆盖率均达

100%;农村道路安防工程建设伴随着农路白改黑、老路新建改造等不断推进,农路通行安全水平显著提高。

特色服务做到精准化。全市持续完善农村客运服务网络布局,探索“农路+公交”的发展模式,打通农村物资流通“最后一公里”。农路驿站成为服务周边群众的载体,合作镇农路驿站依托骑行旅游,打造体育旅游新支撑;王鲍镇农路驿站身兼党建平台、村民服务站等多种功能;启隆镇农路驿站探索区镇商业新模式。

智慧管护实现长效化。全市设立乡村道日常养护基金,引导区镇管理人员应用“智慧农路”App即时上报病害问题,48小时内响应修复。各镇区每50公里配备1名农村公路管理人员,全市农村公路镇级路长13人,乡村道专管员224人。

创新机制:探索多元化发展路径

我市深化农村公路“+产业、+生态、+文化”融合发展模式,推动农村公路

与产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设;健全完善“市级统筹+片区协同+镇村实施”三级推进机制,每年投入1200万元对农村公路路域环境整治工作“以奖代补”;探索实行项目联建机制,跨镇实施重点项目,力争形成利益共享,惠及沿线经济薄弱村。

面向“十五五”,我市将持续深入农路片区化打造2.0服务乡村振兴战略,今年计划继续投入农村公路建设养护工程资金8000万元,实施提档升级40公里、危桥改造25座、修复性养护75公里。同时,全方位开展“片区化”美丽农路建设,鼓励区镇充分挖掘潜力,发挥各自特点,创建具有自身品牌特色的美丽农路,每个区镇至少打造形成10至15公里的中心道路精品环线。

从阡陌交通到纵横通衢,我市以“片区化”建设擘画出一幅“路畅业兴民富”的新图景,随着更多创新举措落地,这条乡村振兴的“康庄大道”将越走越宽。

全市年轻干部读廉书活动举行

提升党性修养 增强廉洁意识

本报讯 日前,市纪委监委、团市委与新华书店联合开展全市年轻干部读廉书活动。

活动现场,4名来自基层一线的年轻干部分享《落实中央八项规定精神警示漫画》《落实中央八项规定精神知与行》等书籍,围绕所读书目各抒己见,诠释自己对落实中央八项规定精神及廉政的思考、体会和感悟。

活动为年轻干部廉洁品牌“青廉书韵”揭牌;现场推荐一批廉洁教育、党性修养和职业素养等相关书籍;为“青廉宣讲员”颁发聘书,发放一批廉政读物。

2023年,市纪委监委和团市委联合推出“青廉清语”年轻干部廉洁教育品牌,创新实施年轻干部“青鹰护航”工程,助力年轻干部健康成长。

(本报记者 周凡)

多部门联合开展食品安全进校园活动

强化自我保护 筑牢安全防线

本报讯 日前,市质量和食药安办牵头市市场监管局、教育体育局、卫健委走进启东实验幼儿园,开展食品安全进校园宣传活动。

活动现场,市市场监管局和卫健委工作人员通过现场讲解,向孩子们重点介绍“垃圾食品”的危害,如何识别食品保质期、预防诺如病毒等知识,杜绝餐饮浪费,帮助师生增强卫生防范意识。活动还邀请部分家长代表实地参观,直观感受校园食品安全全过程,增进家校之间的信任与沟通。

下阶段,市质量和食药安办将继续在全市范围内开展食品安全流动服务站活动,以提高公众对食品安全的认知和重视,增强消费者自我保护意识,全力筑牢食品安全防线。

(本报记者 王泉)

政策“培养基” 孕育高精尖产业

(上接第1版) 启东用实际行动给出了最好的答案。定期组织企业赴外地高校开展专场招聘,提供免费食宿和交通补贴。如今,芳景生物近30人的团队中,研发人员占比超过50%,有2名硕士以上人才正是通过这种“政企联动”模式引入的。

漫步在基因科普长廊,果蝇生命周期展示箱与CRISPR技术原理模型交相辉映。芳景生物开发的生物教学工具盒已走进启东中学、蝶湖中学等多所校园。“我们与下游企业联合开发的生物类教学工具盒,可以激发学生探索自然的兴趣,提升科学素养。”李政展示着学生制作的基因图谱作业,神情中满是欣慰。

在启东“全生命周期”的优质服务和政策支持下,芳景生物结出了丰硕果实:先后荣获“启东市东疆英才计划”“东疆创新创业团队”“江苏省双创人才”等多项荣誉,2021年成功获批国家高新技术企业认定。累计获得授权实用新型专利20余项,发明专利3项,另有5项发明专利进入实质审查阶段。

暮色渐深,实验室恒温培养箱的面板依然闪烁着幽蓝光芒。这些跳动的光点,恰似黄海潮头涌动的创新浪潮。“启东给予的不仅是空间载体,更是敢为人先的创新表达,深耕昆虫基因技术服务,将基因编辑技术延伸至多个领域,这是我们的责任。”在启东这片热土上,李政和他的团队继续书写着“基因剪刀”的篇章。

4月24日上午,主题为“强体魄 享健康 向未来”的启东实验小学第三十五届体育节开幕。

开幕式上,“哪吒”“变形金刚”“孙悟空”等表演轮番上阵,精彩的演出给在场所有师生留下深刻的印象。

本报记者 姜雨蒙摄



4月24日上午,主题为“强体魄 享健康 向未来”的启东实验小学第三十五届体育节开幕。

开幕式上,“哪吒”“变形金刚”“孙悟空”等表演轮番上阵,精彩的演出给在场所有师生留下深刻的印象。

本报记者 姜雨蒙摄

4月24日上午,主题为“强体魄 享健康 向未来”的启东实验小学第三十五届体育节开幕。

开幕式上,“哪吒”“变形金刚”“孙悟空”等表演轮番上阵,精彩的演出给在场所有师生留下深刻的印象。

本报记者 姜雨蒙摄